
Παραγωγή προφορικού λόγου 

Επίπεδο Β’ 

Δεύτερη διδακτική πρόταση  
 

Ενδεικτική διάρκεια: 30’ λεπτά  

Ομάδα στόχος: παιδιά και ενήλικες 

Διδακτικός στόχος: Ενοικίαση διαμερίσματος 

Στρατηγικές: χρήση τυποποιημένων εκφράσεων, εξάσκηση σε 
φυσικές περιστάσεις επικοινωνίας, χρήση πηγών, 
ομαδοποίηση λεξιλογίου, εστίαση της προσοχής, 
αναγνώριση του στόχου μιας δραστηριότητας, 
σχεδιασμός/προετοιμασία  προφορικού μηνύματος, 
ερωτήσεις για επαλήθευση ή αποσαφήνιση, 
συνεργασία με συμμαθητές ή φυσικούς ομιλητές, 
ανάπτυξη πολιτισμικής αντίληψης, κατανόηση της 
σκέψης και των συναισθημάτων των άλλων, αίτημα για 
βοήθεια από τον συνομιλητή.  

Ενσωμάτωση 
δεξιοτήτων: 

κατανόηση γραπτού και παραγωγή προφορικού λόγου

Υλικό: φύλλο εργασίας και αγγελίες 

 
 

Πορεία διδασκαλίας: 
 
Πρόκειται για μια δραστηριότητα που έχει ως αφετηρία ειδικά κείμενα 
(αγγελίες),  χαρακτηρίζεται από αρκετά μεγάλο βαθμό διάδρασης, εμπλέκει 
αρκετές γλωσσικές πράξεις και λεξιλόγιο (ομαδοποίηση λέξεων ανάλογα με τη 
γραμματική τους κατηγορία). Επίσης από τα κείμενα λείπουν τα ρήματα, οπότε 
είναι ενδιαφέρον να βάλουμε τους μαθητές μας να παραγάγουν λόγο 
μετατρέποντας το κείμενο και ως προς αυτό.  



Το κείμενο των αγγελιών είναι γεμάτο με λέξεις που πολλές φορές δεν 
γράφονται ολόκληρες για εξοικονόμηση χρόνου. Ο ομιλητής θα πρέπει να 
μπορεί να ρωτά για αυτές τις λέξεις και να ζητά βοήθεια από τον συνομιλητή 
του (αίτημα για βοήθεια από τον συνομιλητή).  Οι μαθητές έρχονται σε επαφή 
με στοιχεία που έχουν να κάνουν με την ελληνική πραγματικότητα: τιμές 
σπιτιών, αρχιτεκτονική εσωτερικών χώρων, διατηρητέα και αρχοντικά σπίτια, 
κτλ.  

Για τα κείμενα των αγγελιών:  
1. ή ζητούμε από τους μαθητές να αναζητήσουν αγγελίες (χρήση πηγών) 

και να διαβάσουν τα κείμενα για να εξοικειωθούν με το λεξιλόγιο (η αναζήτηση 
αυτή είναι πολιτισμική άσκηση αφού θα χρειαστεί να δουν ελληνικές 
εφημερίδες, να βρουν ποιες είναι ειδικές για αγγελίες, να μάθουν ποια 
κατηγορία αγγελιών τους ενδιαφέρει κάθε φορά),  

2. ή δίνουμε στους μαθητές μας αγγελίες για ενοικιάσεις σπιτιών, τους 
ζητάμε να επιλέξουν κάποιες και να αποφασίσουν αν θα έχουν τον ρόλο του 
ενδιαφερόμενου για την ενοικίαση ή του ιδιοκτήτη. Περιμένουμε από τον 
ενδιαφερόμενο να επικοινωνήσει είτε τηλεφωνικά, είτε να επισκεφτεί τον 
ιδιοκτήτη και να εκδηλώσει το ενδιαφέρον του, να ζητήσει διευκρινήσεις 
(ερωτήσεις για επαλήθευση ή αποσαφήνιση) να διαπραγματευτεί την τιμή, να 
κλείσει την επικοινωνία έχοντας καταλήξει σε συμφωνία, να διαφωνήσει ή 
απλά να πει στον ιδιοκτήτη ότι θα επικοινωνήσει και άλλη μια φορά μαζί του 
(χρήση τυποποιημένων φράσεων - ο ακροατής πρέπει να παραγάγει 
εκφωνήματα για να δείχνει συμφωνία ή διαφωνία ή απλά ότι παρακολουθεί). 

Ο ιδιοκτήτης μπορεί να ρωτήσει για τον ενδιαφερόμενο, να δώσει τις 
απαραίτητες πληροφορίες και να διαπραγματευτεί για την τιμή.  

 Οι ομιλητές πρέπει να είναι σε θέση να αναγνωρίσουν τις προθέσεις του 
συνομιλητή τους, είτε έχουν φυσική επαφή και μιλούν, είτε από το τηλέφωνο. 
Τόσο ο ιδιοκτήτης όσο και αυτός που ενδιαφέρεται για την ενοικίαση πρέπει να 
αναγνωρίζουν τις σκέψεις του συνομιλητή, αφού έχουν να κάνουν με 
διαπραγμάτευση (κατανόηση της σκέψης και των συναισθημάτων των άλλων, 
εξάσκηση σε φυσικές περιστάσεις επικοινωνίας, εστίαση προσοχής - που είναι 
το τυπικό ύφος, οι γλωσσικές πράξεις με τις οποίες ζητάμε διευκρινήσεις, 
δείχνουμε προτίμηση, δείχνουμε ότι δεν κατανοούμε κάτι, το λεξιλόγιο με τις 



πολλές σύνθετες λέξεις και τα σχετικά επίθετα-αναγνώριση του στόχου της 
δραστηριότητας, σχεδιασμός/προετοιμασία προφορικού μηνύματος,  
συνεργασία με συμμαθητές ή φυσικούς ομιλητές).  



 

Φύλλο εργασίας:  
 
Βρείτε όσες περισσότερες αγγελίες μπορείτε από ελληνικές εφημερίδες για 
ενοικίαση σπιτιών. Σημειώστε τις πληροφορίες που δίνονται συνήθως σε 
αυτές, τα επίθετα και τα ουσιαστικά που χρησιμοποιούνται. Ομαδοποιήστε τις 
λέξεις σε δύο στήλες (επίθετα και ουσιαστικά). 
Θέλετε να βρείτε ένα σπίτι για να το νοικιάσετε. Διαλέξτε μια από τις αγγελίες 
και εκδηλώστε το ενδιαφέρον σας στον ιδιοκτήτη. Αποφασίστε αν θα του 
τηλεφωνήσετε ή θα τον συναντήσετε. Ζητήστε περισσότερες διευκρινήσεις για 
τους χώρους, τη γειτονιά, την κατάσταση του σπιτιού, τη συγκοινωνία προς το 
πανεπιστήμιο ή τη δουλειά σας και διαπραγματευτείτε την τιμή αν νομίζετε ότι 
δεν σας κάνει. Στο τέλος της συνομιλίας θα πρέπει να δηλώσετε αν 
ενδιαφέρεστε ή αν θέλετε περισσότερο χρόνο για να αποφασίσετε, ή αν θέλετε 
να περάσετε να το δείτε, οπότε θα πρέπει να κλείσετε ραντεβού.  
 
Αν είστε ιδιοκτήτης θα πρέπει να είστε σε θέση να απαντήσετε στις ερωτήσεις 
του ενδιαφερόμενου αλλά και να τον ρωτήσετε σχετικά με τις προθέσεις του 
(πόσο καιρό θέλει να μείνει, αν θα ζήσει μόνος του ή με συγκατοίκους) 
 
Δώστε προσοχή στο λεξιλόγιο που χρησιμοποιείται και προσπαθήστε να 
αποκωδικοποιήσετε τις συντομογραφίες. Προσέξτε την απουσία ρημάτων από 
τις αγγελίες. Θα πρέπει να είστε σε θέση να χρησιμοποιήσετε τα κατάλληλα.  
Θυμηθείτε ότι η συνομιλία θα γίνει σε τυπικό ύφος.  

 
 
 

ΑΚΙΝΗΤΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
 

Αθήνα, Ακρόπολη, ΠΡΟΠΥΛΑΙΩΝ εξαιρετική θέση και περιβάλλον, μεζονέτα 
133 τ.μ., 2ου και 3ου ορόφων, με αποκλειστική χρήση ταράτσας 75 τ.μ., 
μοναδική θέα Ακρόπολη, 1.300 ευρώ. 
 



Αθήνα, ΑΚΡΟΠΟΛΗ ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ  215 τ.μ., Μουσών, 3ου ορόφου, 
διαμπερές, 2 υ/δ, 2 μπάνια, 1 W.C., 2 κουζίνες, με πλήρεις  ηλεκτρ. συσκευές, 
μεγάλη σαλονοτραπεζαρία, 2 χώροι καθιστικού, χολ, δωμάτιο - γραφείο, 
κλειστός χώρος βεράντας, τζάκι,  ηλιακός, κεντρική θέρμανση, τέντες, κλειστό 
πάρκινγκ, ενοικιάζεται πλήρως επιπλωμένο ή χωρίς επίπλωση.  
 
Αθήνα, ΑΚΡΟΠΟΛΗ  Παρθενώνος, αρχοντικό γωνιακό καλοδιατηρημένο 
διαμέρισμα 218 τ.μ., 2ου ορόφου, 3 υ/δ, 2 μπάνια, δωμάτιο υπηρεσίας με 
ντους,, W.C. ξένων, πολύ μεγάλος χώρος υποδοχής, εντοιχισμένη κουζίνα, 
δρύινα δάπεδα, 2.300 ευρώ 
 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ (Άνω Τούμπα) στούντιο ισόγειο 25τμ, 1 έτους ολοκαίνουργιο, 
ατομική θέρμανση, θωρακισμένη εξώπορτα, a/c, πλυντήριο, κουζίνα, χωρίς 
κοινόχρηστα. 
 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ διαμέρισμα 1ου ορόφου με 2 δωμάτια, σαλόνι, κουζίνα, 
λουτρό, δίπλα στο Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης, επί της οδού Ι.Σγουρού, 
ιδανικό για φοιτητές, 400euro. 
 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Καλαμαριά, διαμέρισμα 88τμ, διαμπερές, φωτεινό, μεγάλο 
σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, πατάρι, 2 υπνοδωμάτια με ξύλινα πατώματα. 
 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ κέντρο διαμέρισμα 90τμ, 2ου, 2 υπνοδωμάτια, σαλόνι, χολ, 
κουζίνα, 1 μπάνιο, 2 μπαλκόνια, 3 ντουλάπες, θέρμανση αυτόνομη, πλήρως 
ανακαινισμένο, κατάλληλο για 2 φοιτήτριες 
 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ (Αγ.Τριάδα) γκαρσονιέρα 38τμ 2ου πλήρως επιπλωμένη, 
πλησίον πανεπιστημίου Μακεδονίας, κατάλληλη για φοιτητές 
 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ διαμέρισμα 60τμ, υπερυψωμένο ισόγειο, επιπλωμένο, 1 
υπνοδωμάτιο, σαλονοτραπεζαρία, κουζίνα, μπάνιο, θέρμανση 
θερμοσυσσωρευτές, οδός Περδίκα 73. 
 



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ (Κέντρο) στούντιο 28τμ, 3ου, επιπλωμένο, μπαλκόνι 
 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 40 Εκκλησιές – Πανεπιστήμια, 2 ΔΣΚMΠ, 31 ετών, 1ος ορ. 
500 €, ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΣΕ ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕ ΔΥΟ 
ΔΩΜΑΤΙΑ,ΣΑΛΟΝΙ ΚΟΥΖΙΝΑ ΚΑΙ ΜΠΑΝΙΟΠΟΛΥ ΚΟΝΤΑ ΣΤΑ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ (5 ΛΕΠΤΑ ΜΕΤΑ ΠΟΔΙΑ) 
 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 40 Εκκλησιές – Πανεπιστήμια, 1 ΔΣΚMΠ, 41 ετών, Ισόγειο, 
300 €, Πρόσφατα ανακαινίστηκε ριζικά (δηλαδή νέα Κουζίνα, Μπάνιο, δάπεδα 
και εγκατάσταση Φυσικού Αερίου) Διαμέρισμα με ένα υπνοδωμάτιο Σαλόνι 
Κουζίνα και Μπάνιο. Βρίσκεται σχεδόν μέσα στα Πανεπιστήμια 
 
Από τις ιστοσελίδες : http://www.homeads.gr  & http://www.realbase.gr 

http://www.homeads.gr/
http://www.realbase.gr/

	Παραγωγή προφορικού λόγου
	Επίπεδο Β’
	Δεύτερη διδακτική πρόταση 
	Πορεία διδασκαλίας:

	Φύλλο εργασίας: 

